UBA Fisica (03) -
oxamen Final —14 /12 /
C Examen Final
= Tema: FRB3
Apelido: DN
Sede:

e-mail:

Nombres: ) S - - -

IN® de Corrigi6 Calificacién

Reservado para la correccion
Correctas |

1 2 3 -4 3 6 7 8 9

esta correcti gue

ATENCION: Lea todo, por favor, antes de comenzar. El examen consta de 12 efercicios de opcion miltiple con una sola r e"f :’ or lo memq; p
debe elegir marcando con una eruz (X) en el cuadradito que la acompafia. Para aprobar este examen debe responder corr eda.wme ei Em sacriba Lo
de loy mismos. No se aceptan respuestas en lipiz. S tlene dudas respecto a la interpretacion de cuﬂlq;ie;r; hde los efercicios, e
ne de 472 ROras.

consideraciones que crea necesarias. Puede usar una hoja personal con anotaciones y su cafculadora. Dispo ' )
3 J. Alvarez Julié— J. Nielsen — C. Rueda

Puede adoprar |g/=10 m/s*, G = 6,67*10°'' Nm*/kg?, sin 37" = cos 53° = 0,6 y sin 53" = cos 37" = 0,8
1.— Dos méviles A y B describen trayectorias rectilineas y paralelas. La evolucion Vimis]
temporal de la velocidad de cada uno se muestra en el grafico de la figura adjunta. En 10 A
t = 0s, el movil A estd adelante del mévil B. Sabiendo que se encontraran a los 30 -
segundos, otro encuentro entre ambos moviles se producird a los: 20- (B) (8)
(A '
O sos (3 s O s 10J/
1O 10s O 205 O 405 e
! o] 20 40 60 80 ‘tm

2.~ En un recipiente con agua se encuentra un cuerpo sélido, macizo y homogéneo en reposo, flotando con el 10% de su
volumen fuera del agua. Se agrega lentamente aceite (inmiscible con el agua) hasta que el cuerpo queda totalmente
sumergido. Al establecerse el nuevo estado de equilibrio, €l 20% de su volumen queda dentro del agua. Entonces. la
densidad del aceite vertido es:

| O 1500kg/m | O 1000kgm® | O s75kg/m’ | O s00kgm® | O 775 ke/m? |0 00kgm® |

3.— La barra homogénea de longitud L representada en la_ﬁgura pesa 800 N y se encuentra en
equilibrio, sostenida por un cable ideal vinculado a la pared y por una articulacién A fija al
piso. En su extremo derecho cuelga un blogue de masa m = 50 kg. Sabiendo que el cable que
sostiene a la barra est4 atada a ella a una distancia d = 3L/4 de la articulacién, entonces la

intensidad de la tensién que ejerce dicho cable es: ;
Ooson [O7on [Oecon | Osson [ Oacon | O 2son

4.— Un cuerpo que inicialmente se encontraba en reposo, es acelerado en una trayectoria circular de radio R, segun la
ecuacion horaria y(t) =30s™ -t*—40s7 -t, donde y denota la aceleracién angular. El cuerpo invertird el sentido de giro a

los:
O 1s 0O 2s O 4s O 7s O o9s O 20s
5.— En el sistema de la figura, la masa A es el triple de la masa B. Inicialmente los centros de y=0 =5 S8 § T
las masas A y B se encuentran en ya= 0,8 m e yz= 1,2 m, respectivamente, ambas en reposo.
Considerando que la polea y la soga son ideales, la masa A pasara por la posicion yg a los:
(es decir, por la LY EEEEE S
Oo.ls O 04s ' D 05, posicion inicial de
O 0,2s O 0,3s O 0,6s B) ']
o yi+ly

8.— Un bloque de 10 kg de masa se encuentra apoyado sobre una superficie rugosa ¢ inclinada 37°

con respecto a la horizontal, vinculada a la parte superior del mismo por medio de un resorte ideal de K To
constante eldstica k = 1000 N/m y longitud natural lo = 45 cm que se mantiene paralelo al plano. En :
cierto instante se comprime al resorte 10 ¢m respecto de su longitud natural, y se lo suelta desde el

reposo. Si los coeficientes de rozamiento estitico y dindmico con la superficie son 0,5 y 0.3,
respectivamente, entonces, la fuerza de rozamiento, paralela al plano inclinado, que actuara sobre el

bloque un instante inmediatamente después de soltarlo es de:

O 160 N, hacia arriba (3 40N, haciaamiba____ | (J 24N, hacia arriba
(3 160 N, hacia abajo O 40N, haciaabajo | (J 24 N, hacia abajo FRB3
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. . g inculados por
7.— Los dos cuerpos puntuales A y B de la figura (vista desde arriba) estan vinculados p

. : \ ! adaala » una superficic horizontal sin

medio de un resorte ideal, y giran alineados y apoyados sobre una supc;'.hcdu A iraie ’——“Q'NVW\NQ
- ol 0> < I

rozamiento, con velocidad angular o constante. El cuerpo A se halla liga c

rotacion ¢ por una soga ideal de longitud L. Entonces:

B
(O si se triplica la velocidad angular w, se triplica la intensidad de la tension en la soga. A]

() I1as fuerzas que ejercen tanto el resorte como la soga sobre el cuerpo A tienen la misma intensidad.

a——

el resorte estd comprimido, y la intensidad de la tension en la soga es menor que la intensidad de la fuerza elastica

i
k(:] el resorte esta comprimido, y la intensidad de la tensién en la soga es mayor que la intensidad de la fuerza elastica. j

1
I—C] el resorte estd estirado, y la intensidad de la tensién en la soga es mayor que la intensidad de la fuerza elastica. |
{ (3 el resorte est4 estirado, y la intensidad de la tensién en la soga es menor que la intensidad de la fuerza eldstica. 7

8.~ A una altura de 6360 km sobre la superficie terrestre (M{= 6*10* kg, Rr= 6360 km) la aceleracién de la gravedad es:

() un 10% del valor en Ia superficie terrestre. (J un 50% del valor en Ia superficie terrestre. }
O un 20% del valor en Ia superficie terrestre. () un 60% del valor en Ia superficie terrestre. }
(3 un 25% del valor en la superficie terrestre. 3 un75% del valor en Ia superficie terrestre. 7

9.~ ‘Un cuerpo de 1 kg de masa se encuentra apoyado sobre un plano horizontal carente de rozamiento, vinculado a la pared
mediante un resorte ideal y paralelo al plano. Se estira el resorte separando el cuerpo 20 cm a partir de la posicién de
equilibrio, y a t = 0s se lo suelta desde el reposo. Cuando el cuerpo pasa por la posicion de equilibrio, el médulo de su
velocidad es 10 m/s. Entonces, la constante elastica del resorte vale:

LD 5 N/m O 1 N/m Oionvm [O50Nm TD 250 N/m TCJ 2500 N/m 7

10.— Una particula se desplaza sobre el plano x-y. En cierto instante pasa por el punto A

< A , — _ . Yim]
del diagrama adjunto, con una velocidad v, ,y 5 segundos después, pasa por un punto B,

A
con velocidad y_ . Sabiendo que el modulo de ambas velocidades es 10 m/s, y llamando, =~ 12}--------------- ~—L‘
respectivamente, v_ y a_ a los vectores velocidad media y aceleracién media de la
particula entre A y B, entonces: R f"a
O a-1025+10%5 | O a;=22i22) | O ac2Diea®j | 4ty
m 2 2 J m % m 2 2 j B
S S s” s~ I S S H ! i
O v, =32§+42j O v =—1221 41625 v =112 +82; : 8 14
m s s J m s S m s S x[ ]

~

31 11.— El recipiente cilindrico de la figura contiene un liquido de 1,2 g/cm® de densidad. Esta tapado
14 por un piston sin masa y de drea 50 cm’, que puede moverse sin rozamiento. Esta conectado a un tubo
=] delgado, abierto al aire, donde la presion es la atmosférica normal. Se aplica una fuerza F sobre el
Y] || He piston, de 30 N de intensidad de manera que la superficie libre del liquido en el tubo delgado se

o | encuentra en reposo a una altura H, = 70 cm respecto al piso. Entonces, la altura H; a la que se
i 0 encuentra el pistén es: D

lDlOcm JDISc'm> ]D20cm ]D30cm |D35cm [C]66cm ]

i

12.—- Desde la ventanilla de un tren que se mueve a velocidad constante por una via horizontal, un nifio deja caer una piedra,
sin velocidad inicial respecto del tren. La misma toca tierra con una velocidad de médulo 20 nv/s respecto de tierra, luego de
1,2 s de haber sido soltada. Entonces, la velocidad del tren respecto a tierra es:

1O 6ms =) 12 m/s. ICJ16 ms | O 20ms | O 32 mws Osams |

Respuestas: en la préxima pagina FRB3



Respuestas:

1)50 s

2) 875 kg/m®

3) 720N

4)2s

5)0,4 s

6) 24 N, hacia arriba

7) el resorte esta estirado, y la intensidad de la tension en la soga es mayor que la
intensidad de la fuerza elastica

8) Un 25% del valor en la superficie terrestre
9) 2500 N/m
- m m A
a =—2—i+2—j
10) “'m g2 §2
11) 20 cm

12) 16 m/s
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